



ZPRAVODAJ

obce Prostřední Bečva

ROČNÍK XVIII

ČÍSLO 8

SRPEN 2018

Milí Prostřednobečvané,

v minulém čísle zpravodaje jsem Vás informoval, že stále čekáme na výsledky naší žádosti o dotaci na přístavbu pavilonu k naší základní škole. Dnes Vám již mohu s radostí sdělit, že naše žádost byla úspěšná a v příštím roce nový pavilon postavíme. Získali jsme celkem 6,8 milionů Kč na přístavbu dvou tříd, z nichž jedna bude počítačová. Součástí projektu je i kompletní vybavení novými počítači. Stávající počítačová učebna již byla zastaralá a kapacitně nedostačovala. Její prostory budou využity pro školní družinu, která se potýká s nedostatkem prostoru.

Na jaře letošního roku jsme také podávali žádost o dotaci na výstavbu dětského hřiště v zahradě Mateřské školy ve středu obce. Také tato žádost byla úspěšná a obdržíme dotaci ve výši 500 tisíc Kč. V příštím roce bychom celý projekt rádi zrealizovali. Aktuálně zahajujeme práce na chodníku vedoucím od Obecního úřadu do středu obce. S touto stavbou preventivně spojíme výměnu vodovodních přípojek v místech, které se projektu dotýkají. Vodovodní přípojky obecně už nějaký ten pátek pamatují a tímto chceme předejít případným poruchám a s nimi spojeným rozebíráním nově postaveného chodníku.

Váš starosta Radim Gálík

Vizualizace nového pavilonu u základní školy.



INFORMACE Z OBCE

Odstávka dodávky elektřiny

ČEZ Distribuce informuje o plánované odstávce dne 2. 8. 2018 (7.00 - 17.00) na území obce Prostřední Bečva pro tato čísla popisná a evidenční:

119, 136, 26, 260, 272, 352, 360, 37, 39, 40, 411, 415, 415/72, 415/185, 415/49, 415/54, 415/57, 42, 433, 462, 466, 469, 470, 474, 475, 478, 479, 496, 533, 553, 553/65, 553/137, 553/182, 553/63, 553/66, 554/51, 615, 653, 664, 688, E184, parc. č. P397/36. Dle ustanovení § 25, odst. 5, zákona č. 458/2000 Sb., v platném znění, bude plánované omezení nebo přerušení dodávky elektřiny současně oznámeno způsobem v místě obvyklým nebo s využitím elektronických komunikací.

Dne 13. 8. od 7.00 do 17.00 proběhne odstávka v částech Bacov, Kněhyně-Suchá a Prostřední Bečva. Konkrétní popisná čísla

najdete zde: <http://www.cezdistribuce.cz/cs/pro-zakazniky/odstavky.html> po zadání obce „Prostřední Bečva“ do vyhledávacího pole.

Svoz odpadů v srpnu

NETŘÍDĚNÝ ODPAD (popelnice)	pondělí 13. a 27. srpna
PLASTY (žlutá barva pytle)	pondělí 6. srpna
TETRAPACK = nápojové kartony (bílá barva pytle)	pondělí 20. srpna
PAPÍR (modrá barva pytle)	pondělí 20. srpna
SKLO (zelená barva pytle)	pondělí 20. srpna

Lenka Hollainová: děti chtějí být součástí opravdového světa, ne nějaké bezpečné bubliny



Lenka Hollainová je vdaná, má dvě děti (Štěpán 2,5 let a Matěj 1,5 roku). Vystudovala Střední pedagogickou školu v Kroměříži, před mateřskou učila v MŠ Kněhyně. Mezi její zájmy patří hudba, hraje na ukulele, klavír, skládá vlastní písně. Vyrůstala na Horní Bečvě, v současnosti žije s rodinou na Prostřední Bečvě.

S organizátorkou pravidelných setkání maminek z Prostřední, Horní i Dolní Bečvy - Lenkou Hollainovou, jsem si chtěla povídat hlavně o akcích pro maminky. Jako matky (byť s dětmi v rozdílném věku) jsme přirozeně sklouzly na různé přístupy k výchově. Lenka je nejen velmi akční, ale i otevřená osobnost.

Organizujete facebookovou skupinu „Maminky – Bečvy“ a setkávání maminek s malými dětmi z Horní a Prostřední Bečvy a okolí. Jak to vzniklo?

Začalo to úplnou náhodou. Loni na podzim jsem se dozvěděla o možnosti uspořádat nějaké setkání pro děti s maminkami v Sokolovně na Prostřední Bečvě. A hned další týden jsem měla připravenou první akci. Už nějakou dobu jsem přemýšlela, že bych se svými kluky někdy jezdila, ale přemístování se dvěma malými dětmi do Rožnova, placení vstupného a kdo ví, jestli by se jim tam líbilo... to mi přišlo příliš komplikované. Pohodlnější bylo pro mne setkání zorganizovat sama (smích).

Jak probíhá vaše setkání?

Když jsme se poprvé sešly, tak to bylo o seznámení a sdělení si, co od akcí očekáváme. Zjistila jsem, že většinou vyhovuje takový volnější režim, kdy jsou pro děti připraveny nějaké aktivity, ale je na nich, do jakých se zapojí, maminky mohou přijít a odejít kdy se jim to hodí a přizpůsobit se třeba podle spaní dítěte. Přes zimu jsme se s maminkami scházely v Sokolovně na Prostřední Bečvě a měly tam karneval, velmi oblíbené muzikohrátky, které vedla Eva Kudrnová nebo jsme chodily na plavání na hotel Mesit, kde byl bazén jen pro nás a vyjednaly

jsme si tam o něco výhodnější podmínky. Na jaře jsme se přesunuly ven a základnou se nám stal areál Zavadilka, navštívily jsme společně jízdárnu, sbíraly jsme borůvky nebo byly u přehrady. Několik setkání bylo vyloženě tematických, např. jsme si donesly barefoot boty a mohly různé typy bot okouknout v reálu, samy jsme si taky vyrobily jednoduché šňůrkové barefoot sandály. O toto tvoření byl největší zájem. Jindy bylo téma „nejoblíbenější kniha“, každý přinesl svou oblíbenou knížku, přečetly jsme si ukázky, prohlídly si je, bylo to hodně inspirativní. Naposledy jsme udělaly Lego Duplo párty, kde si mohly děti i maminky vyzkoušet nejnovější sady. Tuhle akci určitě ještě zopakujeme, protože měla především u dětí obrovský úspěch. Běžné setkání nemají přísně organizovanou strukturu. Není to tak, že by měly děti teď zpívat, teď si hrát, teď poslouchat. Necháváme je tak volně plynout a přizpůsobujeme se dětem podle toho, o jakou aktivitu mají zájem.

Jak často se scházíte?

Bývá to různé, většinou 2 krát týdně. Od konce listopadu jsem uspořádala přes 50 akcí. V průměru se nás pravidelně schází asi pět maminek. Alespoň jednou se setkání zúčastnilo tak na 30 žen. Od září chceme dělat akce pravidelně a mít je dopředu naplánované, aby si to maminky mohly dobře zorganizovat. Mezi tématy by se jednou měsíčně mělo objevit plavání, tvoření, muzikohrátky nebo výlet do přírody a mezitím se to vyplní hravými chvílkami. Dětem připravíme nějaké aktivity a maminky si popovídají. Jedno z mála pravidel, které se snažíme dodržovat je, že nechceme, aby se na akcích dětem nabízely sladkosti. Vždy máme připravené malé občerstvení – zeleninu, ovoce, zdravé sušenky, co kdo má doma zrovna po ruce.

S jak starými dětmi se maminky účastní vašich setkání?

Většina dětí má okolo jednoho, dvou let. Myslím, že ideální věk, kdy se začít účastnit setkání, je, když dítě začne chodit a už se nepřemísťuje po čtyřech. Přijít za námi můžete ale i s miminkem. I pro maminky jsou tato setkání přínosná, protože si můžou popovídat s ostatními maminkami, které jim rozumí.

V Rožnově se na podzim budou otevírat dvě Montessori školky a tento směr pedagogiky je velmi populární. Pracujete s principy Montessori?

V podstatě všechno co je venku a kdy děti necháváme dělat to, co ony zrovna chtějí a potřebují a poznávat tak svět, je prvek Montessori. S jednou ze zmíněných školek – školkou Na vlně navazujeme

v současnosti spolupráci, která by měla být dlouhodobá a začne už teď v létě. Plánují se setkání v rožnovském parku, kdy budeme s dětmi zkoumat život v trávě – broučky a další hmyz.

Chystáte nějakou událost pro širší veřejnost?

Ano, chtěla bych zorganizovat akci pro veřejnost alespoň jednou za čtvrt roku. První bude Pohádkový les, který proběhne v pátek 31. srpna. Ale pokud mají maminky zájem se mezi nás podívat, tak je rády přivítáme, stačí se mi ozvat na e-mail (LenkaFuleova@email.cz) nebo se přidat do FB skupiny: Maminky-Bečvy.

Přiblížíte čtenářům zpravodaje Pohádkový les, který připravujete?

Před mateřskou dovolenou jsem pracovala v mateřské škole Kněhyně, kde jsem tuto akci také organizovala. Připravovala jsem ji s mou skvělou kolegyní Irenou Janečkovou, která si mě užila v mých počátcích učitelství a krotila mého akčního ducha, který chtěl dělat milion věcí najednou. Měla se mnou obrovskou trpělivost a nasměrovala mou energii tím správným směrem. Dodnes dodává nadhled mým ztřeštěným nápadům a dává mi skvělou zpětnou vazbu na vše, co dělám. Tehdy jsme dělaly pohádkový les jen pro děti ze školky. Zapojila jsem tehdy rodinu a široké okolí a letos tomu nebude jinak, za což všem, kteří se mnou budou spolupracovat, předem děkuji. A když už to mám vyzkoušené, tak to chci zopakovat ve větším. Chtěla bych, aby akce byla zábavná pro celou rodinu a své dovednosti si vyzkoušeli všichni - od nejmenších dětí přibližně od jednoho roku až po jejich rodiče. Úkoly budou ve třech úrovních obtížnosti rozmístěny v lese v Kněhyních. Sama se řídím tím, že pokud něco jako rodina děláme, musí si na tom každý člen rodiny najít něco, co ho baví a je pro něj přínosné.

Jaké výzvy na účastníky čekají?

To je samozřejmě tajemství (smích). Ale můžu prozradit, že si zahrají třeba na vodníky a budou hledat botu v potoce. S dramaturgií i celkovou organizací mi pomáhá právě rožnovská školka Na vlně.

Je o vás známo, že máte velmi blízko k hudbě a písně dokonce skládáte.

Ano, skládám básně i písně na přání. Teď pracuji na větším projektu pro Nadační fond Štěpánka, který pomáhá znevýhodněným dětem. Vznikající písnička by měla být o tom, že nezáleží, koho podporujeme, ale důležité je to, že podporujeme dobro v nás a že to dáváme najevo. Poslední dokončená zakázka byla fotbalová hymna pro trenéry přípravky TJ Sokol město Touškov, ta se mi nad

má očekávání fakt povedla (smích). Na střední škole v Kroměříži jsem chodila do Dívčího pěveckého sboru, se kterým jsme projeli celou Evropu a dovezli jsme spoustu zlatých medailí. Sbor vedl, dnes již zesnulý, úžasný pan profesor Jan Štěpánek. Dokázal z nás vytřískat to nejlepší, co v nás bylo. Jeho radami se řídím dodnes a vzpomenu si na něj pokaždé, když zpívám.

V souvislosti s Vaším zájmem o zpěv mě napadá otázka – sledujete různé pěvecké soutěže typu Superstar? Jaký na ně máte názor?

Já sama jsem se účastnila takových soutěží asi 6x. Byla jsem v Superstar, Talentu, Česko zpívá... V pubertě si člověk myslí, že je ten nejlepší na světě a pak ho něco vyvede z omylu. Já jsem musela jít 6x do talentové soutěže, aby mi to došlo. Naposledy jsem se dostala před porotu pořadu Československo má talent, kde mě vybrali spíše kvůli mé vizi, se kterou jsem tam přišla, než kvůli mému zpěvu, ale shodou milionu okolností se mi tam nedařilo.

Aha, já jsem si myslela, že porota známých osobností vás hodnotí od začátku soutěže.

Ne, nejprve se dostanete před porotu odborníků na zpěv a ti rozhodnou, jestli jste tak dobrá, že půjdete dál nebo jste tak špatná, aby vás poslali dál.

A jak vás teda hodnotila porota celebrit?

Lucka Bílá mi řekla, že bych se raději měla věnovat modelingu než zpěvu (smích). Já jsem si v tu chvíli řekla, že se vypracuji od píky a jednou se vrátím a vmetu jim to tam. Ale to se už asi nestane, protože mě tyto soutěže přestaly lákat. Teď si zpívám doma a můj manžel to úplně miluje. Sedneme si, pustíme si muziku, vezmeme si bubínky, kazoo, ukulele a všichni společně zpíváme, tancujeme a to jsou úplně úžasné chvílky, které mě nabíjí obrovskou energií a celou rodinu stmelují.

Na facebooku píšete blog „Neuměla máma“. O čem je?

Píšu samozřejmě o dětech, že s nimi máme vyjít ven, nechat je zkoumat přírodu a zjišťovat vlastní možnosti. V dnešní době se o děti hodně bojíme, přitom si myslím, že svět není tak nebezpečný, jak si myslíme. Pro děti je lepší, když si věci vyzkouší a samy zjistí, kde jejich schopnosti jsou, co zvládnou a co ne a tím se rozvíjí. Ne tím, když jim řekneme: „Když tam polezeš, tak spadneš.“

Tento přístup ale musí být náročný pro rodiče, ne?

Pro mě to tak náročné není, o něco více pro manžela a úplně nejvíce náročné je to pro okolí, protože my naše kluky necháváme zkoumat a všichni mají tendenci je udržet v bezpečné zóně. Všechny děti ovšem chtějí být součástí opravdového světa, ne nějaké bezpečné bubliny.

A tak si naši kluci „hrají“ třeba u potoka, v kalužích nebo třeba v kuchyni – vše pod dozorem dospělých. Odměnou za to je jejich velká samostatnost.

Někteří rodiče sklouzávají při výchově k tomu, že dítěti všechno dovolí – ať se rozhodne samo, vše mu podřídí, nastanoví hranice a vlastně přestanou vychovávat. Jak se na takový přístup díváte?

Takto to u nás určitě není. Jak jsem už

říkala, vždy se v rodině snažíme, aby aktivity, které spolu děláme, byly užitečné, zábavné pro všechny členy. Pokud já budu mít vyšší potřebu než dítě, tak dám přednost své potřebě. Například když si dítě chce hrát, ale já má hlad a žízeň, tak se půjdu najíst a napít, protože to je v tu chvíli důležitější. Snažíme se upřednostnit potřebu, která je nejdůležitější. Naši synové mají stanovené hranice, které

se nepřekračují, byť je máme vytyčené trochu jinak – po svém a jsou posunuty od běžné normy blíže k volnosti. Ale když řeknu, že toto dělat nebude, tak to dělat nebude. Důležité je, si ty hranice nastavit tam, kde je mi to příjemné a hlavně je umět dodržet. Děti vytyčené mantinely potřebují, dodávají jim pocit bezpečí. Děti jsou naše nejlepší zrcadlo, přesně nám ukážou, kde jsou naše slabá místa, protože je po nás opičí. Tímto způsobem se od nich můžeme spoustu věcí naučit, dávají nám lekci, jak to vypadá, když se takhle chováme.

Na vašem blogu jsem si všimla, že si vaši synové „hrají“ s dospěláckými věcmi – sypou zrníčka kávy do mlýnku apod.

Ano, když je nějaká činnost baví, tak je necháváme ji dělat. Zametáme spolu, starší syn třeba umí krájet s ostrým nožem s tupou špičkou. Mladší zase pere prádlo: vloží ho do pračky, nasype prášek, prostředek na změkčení, zavře a zapne pračku a odchází. Samozřejmě, že vše pouze za mé asistence. Ve finále vám tento přístup může ušetřit i čas. V momentě, když kluci něco rozlijou, tak já to

po nich neutírám, ale dám jim hadr. Jim to sice trvá uklidit 10 minut, ale zabaví se tím a nemusím jim pořád vymýšlet nějakou aktivitu.

Nemáte třeba strach, že až u toho nebudete, tak syn si prášek vezme a začne ho třeba ochutnávat?

Ne, jednak mám práci prostředky v zamčené skřínce a za druhé v životě neviděl, že by někdo někdy prášek pojídal.



Tak proč by to dělal on? Ze své zkušenosti ví, že patří do pračky. Tento přístup není o tom, že to děti dělají bez dozoru. Ale my je necháváme dělat s námi to, co je zajímavé, ukážeme jim, jak na to, dohlédneme na ně.

Organizujete setkání pro maminky, skládáte písničky, píšete blog a hlavně se staráte o dvě malé děti. Jak to všechno zvládáte?

Ta odpověď je jednoduchá – mám manžela, který mě v těchto věcech nesmírně podporuje. U nás funguje sdílení domácích povinností. Příklad: manžel rád vaří (je kuchař). Takže nám třeba připraví obědy na dny, kdy je v práci a já pak můžu vymýšlet skvělé snídaně-svačinky-večeře, protože mě to pak baví, když nemusím stát dvě hodiny u plotny. Na žehlení jsem třeba díky manželovi nemusela sáhnout asi rok. Některým mi to jistě závidí. Já ovšem čas, který tím získám, využívám v prospěch těch, co ten čas nemají - můžou díky tomu chodit na akce, protože mám čas je zorganizovat.

Děkuji za rozhovor.

Alena Srovnalová



KONEC ŠKOLNÍHO ROKU V MŠ STŘED

Ve dnech 10. a 11. května se uskutečnil v obou mateřských školách zápis dětí do MŠ pro školní rok 2018/2019. Rodiče si měli možnost mateřskou školu prohlédnout, pohrát si s dítětem, byli seznámeni s průběhem správního řízení. Do obou mateřských škol se přihlásilo celkem 24 nových dětí – všechny děti byly přijaty. Do MŠ – střed bylo přijato 14 dětí, do MŠ v Kněhyních bylo přijato 8 dětí, dvě děti mají přerušeno správní řízení. Koncem května se z MŠ – střed jedno dítě odhlásilo.

21. května odjely děti z obou mateřských škol na výlet do Zoologické zahrady v Ostravě. Počasí nám přálo a výlet se opravdu vydařil. Děti viděly všechna zvířátka, o kterých jsme si v MŠ povídali a ještě plno jiných. 23. května se uskutečnilo ve třídě malých dětí – Skřítků – „Jarní setkání s maminkami“. Jde o dlouho očekávanou akci, na kterou se těší nejen děti, ale i jejich rodiče. Pásmo písní, prokládané krátkými básničkami inspirované čtvero ročním obdobím, zakončily děti básněmi pro maminky a o maminkách a na závěr předaly maminkám vlastnoručně vyrobený dáreček. A to ještě nebylo všechno. Pak se děti a jejich rodiče přesunuly na zahradu mateřské školy, kde si společně opekli přinesené špekáčky.



Oslava Dne dětí.

Den dětí si všichni určitě užili. Divadlo Leonka pro nás sehrálo pohádku „O broučkovi a berušce“. Neznámá pohádka plná písniček, ale i pohádkových postav, se dětem velmi líbila a do pohádky se aktivně zapojily. Po představení jsme se přesunuli na zahradu, kde začaly ty pravé oslavy. Soutěže na stanovištích, písničky, malování na obličej – zkrátka nádherné dopoledne. Těchto oslav se zúčastnily také děti z Kněhyň. 6. června se děti ze třídy Skřítků zúčastnily vzdělávacího programu – Život v půdě. Děti se seznámily s druhy hmyzu, skládaly obrázky vývoje hmyzu, pozorovaly hmyz lupou, porovnávaly druhy půdy. Program byl velmi poučný a děti zaujal. 7. června přijela do naší mateřské školy Mgr. Lenka Bínová, speciální pedagog PPP v Brně. Beseda pro rodiče na téma „Agresivní chování u předškolních dětí“ byla velmi zajímavá. 12. června přijela do naší mateřské školy paní Horáková s pásmem krátkých pohádek. V průběhu divadelního představení si děti procvičily artikulaci, seznámily se se znakovou řečí a také pohybová cvičení nesměla chybět. Na divadlo se přijely podívat i děti z Kněhyň.

Ve dnech 14. a 15. června 2018 ožil Rožnov p.R. VIII. Olympiádou dětí a mládeže. 140 dětí ze 14 mateřských škol mělo olympiádu ve čtvrtek 14. června. Každá mateřská škola byla zastoupena 10 dětmi, z nichž měla být nejméně čtyři děvčata. Naše družstvo ale mělo tři chlapce a sedm děvčat. Pro deštivé počasí se „Olympiáda mateřinek“ uskutečnila ve víceúčelové sportovní hale Synot Tip Hall.

Soutěžilo se v pěti disciplínách:

Maratónský běh: 4. místo. Nejlepší naší běžkyní byla Ema V. s časem 20,1 vteřin.

Skok do dálky z místa: 4. místo. Nejlepšími našimi skokankami se staly Ema V. a Anička P., které obě skočily krásných 140 cm. Hod na terč: v této disciplíně se nám oproti jiným školám cel-



Olympiáda dětí a mládeže.

kem dařilo. Našich pět vhozených míčků stačilo na 2. - 3. místo. A kdo byl úspěšný? Adélka J., Sára K., Anička P., Maruška U., Ema V.

Hod do dálky tenisovým míčkem: 9. místo. Nejlepší naší závodnicí se stala Sára K. s výkonem 12,9 metrů.

Překážková dráha: děti přeskakovaly a podlézaly různě vysoké překážky. V této disciplíně jsme obsadili 9. místo. Nejrychlejší naší překážkářkou se stala Ema V. s časem 15,95 vteřin.

Děkujeme všem našim sportovcům za reprezentaci mateřské školy a blahopřejeme ke krásnému 7. místu.

19. červen byl pro naše předškoláky, budoucí prvňáčky, dnem rozloučení s mateřskou školou. Akce se uskutečnila na zahradě mateřské školy. Pro děti byla připravena různá stanoviště (lezení po laně, skládání puzzle, hledání pokladu, kreslení a lovení ryb, nabírání vody do mušle). A pak už se slavnostního pasování a stužkování ujala naše paní ředitelka. Děti byly obdarovány knihou, také poklad z truhly byl rozdán. Nesmělo chybět občerstvení v podobě pizzy. Při této příležitosti bych chtěla poděkovat všem maminkám, které přinesly dětem a jejich rodičům „něco na zub“. Ještě jednou děkujeme. A ještě jedno rozloučení se tento den uskutečnilo. Po mnoholetém působení v mateřské škole se také loučí pí. uč. Věrka. Od všech rodičů dostala krásný nezapomenutelný dárek, za který moc děkuje. Přejme jí, ať si zaslouženého odpočinku užívá ve zdraví, se stálým úsměvem na tváři a neutuchajícím optimismem. Zároveň děkujeme za její vynikající celoživotní práci. Děti, které budou po prázdninách navštěvovat 1. třídu, se s mateřskou školou rozloučily ještě jednou, trochu netradičně. Noční spání v MŠ bylo pro děti zajímavou nabídkou. Nejdříve jsme si zašli do Pohody, kde jsme povečeřeli výborné pizzy. Po návratu do školky jsme si zahráli několik her, ochutnali dobroty od maminek. A to už se setmělo, i školka potemněla. Vydali jsme se s baterkami na stezku odvahy



Předškoláci – pasování budoucích prvňáčků.

a pak již byl čas na zklidnění pohádkou. Popřáli jsme si „dobrou noc“, a děti pomalu usínaly v pelíšcích, které si samy připravily. Ráno po probuzení posnídaly a rozešly se do svých domovů. Pro vzpomínku si každý odnášel Diplom za přežití noční stezky odvahy. V pátek 29. června došlo k slavnostnímu ukončení školního roku za přítomnosti zástupců Obecního úřadu.

Děkujeme všem rodičům, kteří nás v průběhu školního roku podporovali a pomáhali nám (tatínkovi Radečka P. za fotografování třídy Skřítků, tatínkovi Štěpánka K. za seřízení koloběžek, mamince Tobiáška H. a naší asistentce Vendulce za věnované

hračky, tatínkovi Silvině a Alešce R. za opravu aut na zahradu MŠ a rodičům Ondry Č. a Simonka J. za finanční příspěvek). Ostatním rodičům děkujeme za vstřícnost a kladný vztah k mateřské škole. Závěrem mého příspěvku bych chtěla poděkovat všem zaměstnancům obou mateřských škol za celoroční práci, zaměstnancům základní školy a obecního úřadu za výbornou spolupráci. Všem jmenovaným, a také našim dětem a jejich rodičům, přeji krásné prázdniny, hodně sluníčka a splnění všech naplánovaných aktivit

Jana Janíčková, vedoucí uč.

MATEŘSKÁ ŠKOLA KNĚHYNĚ

V ohlédnutí za uplynulým obdobím školního roku nejdříve připomeneme tradiční akce, které v tomto čase proběhly. V polovině května to byla besídka k Svátku matek, na kterou se děti pilně připravovaly, protože chtěly svým maminkám udělat radost jak programem, tak i vlastnoručně vyrobeným dárečkem. Další velmi oblíbenou akcí byl školní výlet, tentokrát do ZOO v Ostravě. Viděli jsme spoustu zvířat a na závěr si všichni zadovářili na krásném dětském hřišti v areálu ZOO. Děti také zhlédly několik divadelních představení. Nejvíce se nám líbilo vystoupení paní Borošové, divadelnice z Přerova, která umí děti zaujmout. V její pohádce „Zazvonil zvonec“ nechyběl humor, nápadité loutky a také zapojení dětí do děje.

V letošním školním roce bylo v naší mateřské škole sedm předškoláků. Čtyři z nich se zúčastnili zápisu do Základní školy Prostřední Bečva, další tři do Základní školy Horní Bečva. Aby děti získaly představu o tom, co je při školním vyučování čeká, strávili jsme jedno dopoledne s prvňáčky a jejich paní učitelkou v ZŠ Prostřední Bečva. Děti pozorovaly, jak probíhá vyučovací hodina a společně s prvňáčky plnily některé úkoly. Návštěva ZŠ byla pro předškoláky hezkým zážitkem.

V květnu byla pro děti zpestřením denního programu návštěva paní učitelky Buroňové, která je lektorkou jógy. V rámci praxe pro svoji bakalářskou práci prováděla s dětmi v pěti dopoledních chvílích motivovaná jógová cvičení. Pro děti to byla nová zkušenost, zábavná a pozitivní. Poslední květnový den jsme strávili dopoledne v MŠ-střed, kde se pro všechny školáčky uskutečnil animační program ke Dni dětí. Nejdříve děti sledovaly pohádku a potom na zahradě mateřské školy soutěžily v zábavných disciplínách. Kdo chtěl, měl možnost využít malování na obličej – a tak se domů vracely děti proměněné na motýlky, tygříky a další bytosti.

Zábavné dopoledne ke Dni dětí připravují každoročně také hasiči SDH Kněhyně. Protože nás však zasáhla epidemie neštovic a s tím spojená vysoká nemocnost, proběhl tento program letos později. O to více se ale děti těšily a pak si dopoledne ve společnosti hasičů náležitě užili. Nejvíce zábavné bylo stříkání hadicí

na cíl a také posezení v hasičském autě se zapnutou sirénou. Hasičům děkujeme za balíčky s dobrotami i za čas, který nám věnovali.

Velké poděkování patří také našim sponzorům: firmě Dřevokup



(pan Solánský), paní Bordovské (maminka od Vojtíka) a paní Solanské (maminka od Leničky). Při různých příležitostech na nás myslí a děti obdarují dárečky či sladkými pozornostmi. Děkujeme také sdružení Sakumpikum za finanční příspěvek a paní Pařenicové Vladislavě, která dětem věnovala pytel plyšáků.

Slunečné červnové dny lákaly k výletu, a proto jsme se vydali do Rožnova, kde jsme si vyšlápli na kopec s Jurkovičovou rozhlednou. Odtud jsme si vychutnávali krásné výhledy na město i okolní hory. Protože počasí bylo opravdu už letní, osvěžili jsme se také zmrzlinkou na náměstí.

Vzpomínkou na školní rok je pro nás vždy společná fotografie. Letos nás na zahradě MŠ fotografovala paní Edita Porubská. Fotička plná rozesmátých dětí se nám všem moc líbí a i po letech nám připomene, s kým jsme školní rok strávili.

Irena Janečková

INZERCE

KAMIONOVÁ DOPRAVA – valníky, sklápěče

Ing. Zdeněk Kretek

▪ doprava paletizovaného zboží ▪

▪ doprava a prodej štěrků, písků, dřevních briket a pelet ▪



Kněhyně 287 • 756 56 Prostřední Bečva • GSM: +420 604 646 310

NOVÉ KNIHY V KNIHOVNĚ

Velmi zajímavý pohled do života Amišů a současně strhující soudní drama naleznete v knize **Prostá pravda** od americké spisovatelky *Jodi Picoultové*. Po nález mrtvého novorozeně padne obvinění na jeho matku, neprovdanou osmnáctiletou amišskou dívku. Její obhájkyň musí žít po nějakou dobu



v komunitě Amišů, aby lépe pochopila jejich mentalitu, obyčejně a dopátrala se pravdy. Australská spisovatelka *Elise Valmorbida* vás ve svém románu **Madona z hor** zavede do italských hor na počátku dvacátých let dvacátého století. Těžký život v horách ještě zhorší nástup fašismu a 2. světová válka. Hlavní hrdinka Marie by pro svou rodinu udělala cokoli, odhodlá se i k činům, které by vzhledem ke své povaze i víře považovala za nemožné. Příběh o síle mateřské lásky, obětavosti i odříkání a hladovění.

Známa brněnská spisovatelka *Kateřina Tučková* napsala původní divadelní hru **Vítka** na motivy životního příběhu brněnské hudební skladatelky a dirigentky Vítězslavy Kaprálové. Příběh o závrtném vzestupu mladé talentované ženy, která se dokázala prosadit v oblasti vyhrazené spíše mužům.

Vtipný a zábavný detektivní příběh naleznete v knize **Komu straší ve věži** od spisovatelky *Magdy Rejfové*. Opět se setkáte s učitelkou Diviškovou, která se tentokrát snaží přijít na kloub událostem, které se staly před více než třiceti lety a tím pomoci napravit staré křivdy. Historická série **Trůn Caesarů**



britského spisovatele *Harryho Sidebottoma* zachycuje krizi římského císařství ve 3. století n.l. Ve třetím dílu **Oheň a meč** impériem nadále zmítá chaos. Tyran Maximinus se nehodlá vzdát trůnu a senátoři se postaví na stranu vzbouřenců. Americká spisovatelka *Jessica Shattucková* ve své velmi zajímavé a hluboké knize **Prozření** nabízí pohled na fašismus ze strany Němců. Na pozadí příběhu tří žen autorka přibližuje postoje obyčejných Němců k nacizmu a zapojení do budování třetí říše i pozdější vyrovnávání dětí s nacistickou minulostí svých rodičů.

Libuše Fárková

PRACOVNÍ PŘÍLEŽITOSTI



HLEDÁ

TRÁVNIKÁŘE

FK PROSTŘEDNÍ BEČVA HLEDÁ PRACOVNÍKA NA SEČENÍ A ÚDRŽBU FOTBALOVÉHO HRÁŠTĚ VČETNĚ PŘÍLEHLÉHO AREÁLU.

JEDNÁ SE O SEZÓNÍ PRÁCI V ROZMEZÍ 4. – 10. MĚSÍCE V ROCE.

VHODNÉ PRO STUDENTY, DŮCHODCE (ČÁSTEČNĚ I INVALIDNÍ).

VELMI ZAJÍMAVÝ PŘÍVÝDĚLEK K BĚŽNÉMU ZAMĚSTNÁNÍ.

NÁPLŇ PRÁCE:

* SEČENÍ FOTBALOVÉHO HRÁŠTĚ

* SEČENÍ FOTBALOVÉHO AREÁLU

* LAJNOVÁNÍ FOTBALOVÉHO HRÁŠTĚ

VEŠKERÉ PODROBNOSTI VČETNĚ VÝŠE ODMĚNY PŘI OSOBNÍM JEDNÁNÍ.



Úryvky z obecní kroniky - 1978

OBYVATELÉ

V roce 1978 se v obci Prostřední Bečva narodilo celkem 26 dětí. Z uvedeného počtu bylo 12 chlapců a 14 děvčat. Zemřelo 17 občanů, z toho bylo 7 mužů a 10 žen. Svateb bylo letos 26.

MÍSTNÍ HOSPODÁŘSTVÍ

Místní národní výbor zakoupil v letošním roce 100 ks popelnic, které byly rozvezeny k rodinným domkům ve středu obce a v části Bacova. Od počátku měsíce listopadu byl zahájen odvoz odpadků v těchto popelnicích Technickými službami města Rožnova p. Radh. Odvoz je prováděn jednou týdně. Pro další období je počítáno se zakoupením dalších kusů popelnic a odvozem odpadků z části obce Kněhyně.

ÚDRŽBA MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ

Na místní komunikace se plánovalo celkem 1 500 km penetračního postřiku v hodnotě díla 173 000 Kčs. Penetrační postřik byl proveden nad E. Fárkem, ke Kretkům a na Buřov. Penetrační nátěr potom na Kolářku, Skálí, nad Zavadilkou a Fiuráškův dvůr. Na úseku směr Makytí počínaje od Dětského až na Adámky bylo provedeno vykopání okrajových příkopů a vyčištění. Na úseku od Mrkvánků byl vybagrován příčný břeh podél obecní cesty a vyhloubení příkopů. Byla provedena údržba parkoviště na Pustevnách. Na příkopy a propusty bylo položeno 48 ks betonových rour a provedeno jejich zarovnání.

MÍSTNÍ LIDOVÁ KNIHOVNA

I v letošním roce je knihovnicí s. Eva Hudková. Dětským i dospělým čtenářům bylo vypůjčeno celkem 9 135 svazků, což je o 1 135 kusů více než určoval plán na letošní rok. V porovnání s rokem předcházejícím bylo letos vypůjčeno o 2 127 ks svazků více.

ZÁKLADNÍ DEVÍTILETÁ ŠKOLA (ZDŠ) U MOSTU

Ve školním roce 1977/78 navštěvovalo školu celkem 96 žáků, z toho 49 chlapců a 47 dívek. Rozpočet školy na rok 1978 byl 40 000 Kčs. Přesídlením MŠ do nové budovy se škole uvolnila tělocvična, která od roku 1951 sloužila jako třída mateřské školy. V tělocvičně zatím žáci cvičili bez náradí, které však bylo objednáno již před rokem. Pro strážníky, kterých bylo přes 70, se dováželo jídlo z moderně vybavené kuchyně mateřské školy ve velkých termoskách.

ZRUŠENÍ ZDŠ V KNĚHYNÍCH

K 31. 8. 1978 byla zrušena ZDŠ 1. – 5. ročník v údolí Kněhyně. Inventář této školy byl převeden do ZDŠ U mostu.

Z obecní kroniky vybral Michal Hurta

INZERCE

Pronájem nebytových prostor v obci Horní Bečva

Nabízíme k pronájmu nebytové prostory o velikosti 49 m² v budově s č. p. 657 na Horní Bečvě.

Budova se nachází v centru obce u autobusové zastávky v její druhé části sídlí Česká pošta. Prostory jsou vhodné pro prodejnu či poskytování služeb. Měsíční nájem činí 7 000 Kč plus zálohy na energie (elektřina, plyn, voda).

Pro bližší informace volejte na číslo 602 729 581.

Kostel sv. Zdislavy

Úmysly na mše svaté v srpnu 2018

- **Středa 1. 8. v 17.30 hod.** – památka sv. Alfons z Liguori, biskupa a učitele církve.

Varhaník – Monika Švandová 843, 890.

K 4. výročí úmrtí Vladimíra Šíry, rodiče z obou stran, živou rodinu a duše v očistci.

- **Neděle 5. 8. v 18.00 hod. neděle v mezidobí.**

Varhaník – Monika Švandová 709, 701, 802.

Za živou a zemřelou rodinu Šimovu, Dorotíkovu, Kroupovu, Hajnovu a Johana.

- **Středa 8. 8. v 17.30 hod.** – památka - sv. Dominika, kněze.

Varhaník – Monika Švandová 840, 727, 807.

Za Moniku a Rudolfa Valovy, 2 syny, zetě a duše v očistci.

- **Neděle 12. 8. v 10.00 hod.** – 19. neděle v mezidobí.

Varhaník – Aleš Stavinoha, schola sv. Zdislavy 711, 722, 908.

Za zemřelého Jaroslava Chuděje, rodiče, živou a zemřelou rodinu a duše v očistci.

- **Středa 15. 8. 17.30 hod.** – slavnost – Nanebevzetí Panny Marie.

Varhaník – Eva Pařenicová 806, 712, 922.

Za zemřelou Josefu Muckovou, manžela, rodiče Blinkovy a duše v očistci.

- **Neděle 19. 8. v 10.00 hod.** – 20. neděle v mezidobí. Sbirka na kostel.

Varhaník – pan Poruba 523, 801.

Za živou a zemřelou rodinu Matušíkovu, Fiuráškovu, Jurajdovu a Ondryášovu.

- **Středa 22. 8. v 17.30 hod.** – památka – Panna Marie Královna.

Varhaník – pan Poruba 807, 725, 815.

Za zemřelého Oldřicha Kretka k nedožitým 70. narozeninám, rodiče, sourozence, zemřelou rodinu a duše v očistci.

- **Neděle 26. 8. v 10.00 hod.** – 21. neděle v mezidobí.

Varhaník – Aleš Stavinoha, schola sv. Zdislavy 710, 712, 811.

Za zemřelou Margitu Holčákovou k 2. výročí úmrtí, Pavla Michuta a duše v očistci.

- **Středa 29. 8. v 17.30 hod.** – památka – Umučení sv. Jana Křtitele.

Varhaník – Eva Pařenicová 121, 701, 812.

Za rodiče Cyrila a Anežku Kachtíkovy, 4 děti, 2 snachy, 2 zetě a duše v očistci.



KALENDÁŘ AKCÍ NA PROSTŘEDNÍ BEČVĚ

**Pátek 3. srpna | 21.30 | areál Kněhyně
PO STRNÍŠTI BOS**

Letní kino. Vstupné dobrovolné.

Film Jana Svěráka představuje hrdiny Obecné školy v období Protektorátu, kdy se rodina Edy Součka musela přestěhovat z Prahy na venkov k příbuzným. (ČR, 2017).

**Pátek 10. srpna | 15.00 | Sokolovna u hřiště
LETNÍ POZEZENÍ PŘI HARMONICE**

Občerstvení zajištěno. Svě členy srdečně zve Výbor klubu důchodců Prostřední Bečva.

**Pátek 31. srpna | 14.30 | Kněhyně
POHÁDKOVÝ LES**

Zábavné odpoledne pro celou rodinu připravily Bečvanské maměnky a školka Na vlně. Vstupné: 60 Kč.

**Pátek 31. srpna | 21.00 | před Sokolovnou u hřiště
COCO**

Letní kino. Vstupné dobrovolné.

Animovaný hudební film pro celou rodinu (USA, 2017).

**Sobota 1. září | 9.00 | hřiště na Plančáku
O POHÁR SVATÉ ZDISLAVY**

10. ročník děkanátního turnaje ve fotbale.

AKCE V OKOLÍ

**3. – 5. srpna | Rožnov p. R., VMP
JÁNOŠÍKŮV DUKÁT**

20. ročník Mezinárodního festivalu slovenského folkloru v ČR; 17. ročník mistrovství Valašského království ve stloukání másla. Více na vmp.cz.

**Sobota 11. srpna | Rožnov p. R., VMP
STARODÁVNÝ JARMARK**

Pestrá nabídka jarmarečního zboží s bohatým programem a atrakcemi pro celou rodinu. Více na vmp.cz.

**Sobota 11. srpna | IC Zvonice Soláň
LÉTO NA SOLÁNI**

11. ročník mezinárodního folklorního festivalu.

**Sobota 11. srpna | 17.00 | amfiteátr Valašského muzea v přírodě
29. VALAŠSKÉ FOLKROCKOVÁNÍ**

Vystoupí: HANA A PETR ULRYCHOVI, TiNG, ANNA K., TATA BOJSTA BOJS. Více na tka.cz.

**Sobota 18. srpna | 9.00 | Rožnov p. R., VMP
HRAVÁ DĚDINA**

Připomínka zapomenutých dětských her. Více na vmp.cz.

**Neděle 19. srpna | 20.00 | Rožnov p. R., VMP
VÁCLAV NECKÁŘ**

Zpěvák vystoupí se skupinou Bacily a smyčcovým kvartetem.

**Sobota 25. srpna | Horní Bečva u ZŠ
VALAŠSKÝ ORIENTÁK A MINIFEST**

Cyklistický terénní závod. Večer proběhne miniFEST. Více info a registrace na www.ohlaklika.cz.

**Sobota 1. září | amfiteátr Valašského muzea v přírodě
HLASY**

Druhý ročník mezinárodního hudebního festivalu lidského hlasu. Více na fujare.cz.

POZVÁNKY

Pátek 3. srpna ve 21.30 hod., letní kino v areálu Kněhyně

TŘÍSKA KAISER VOŘÍŠKOVÁ VETCHÝ



ZDENĚK SVĚRÁK & JAN SVĚRÁK
PO STRNIŠTI BOS
V KINECH OD 17. SRPNA

V HLAVNÍCH ROLECH ALOIS GREC, OLDŘICH KAISER, JAN TŘÍSKA, TEREZA VOŘÍŠKOVÁ, ONDŘEJ VETCHÝ, ZDENĚK SVĚRÁK, PETRA SPÁLKOVÁ a HYNĚK ČERMÁK
KAMERA VLADIMÍR SMUTNÝ STŘEH ALOIS ŘÍŠÁREK ZVUK JAKUB ČECH, CLAUD LYNGE HUDA MICHAL NOVINSKI
ARCHTEKT JAN VLASÁK KOSTYMY ŠIMONA RYBÁKOVÁ HŘÍBY MILAN VLČEK VÝROBA U. F. O. PICTURES
SCÉNÁŘ JAN A ZDENĚK SVĚRÁK, REŽIE JAN SVĚRÁK

Bečvanské maměnky
a školka Na vlně

VÁS ZVOU NA

POHÁDKOVÝ LES

31.8.2018 AREÁL SDH KNĚHYNĚ
od 14:30 PROSTŘEDNÍ BEČVA

LEZEM, LEZEM
NAŠÍM LESEM,
OBJEVÍME NA BEČVÁCH
HRAD, KRÁLE I PRINCEZNIČKU
STEJNOU JAKO V POHÁDKÁCH.

PŘÍSPĚVEK: 60,-
za účastníka

OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO
Poslední start
v 17:00

f školka Na vlně

Pátek 31. srpna
ve 21.00 hod., letní kino
u Sokolovny
Prostřední Bečva



Disney · PIXAR
COCO



**10. ročník - Děkanátního turnaje
ve fotbale**

Sobota 1. září 2018 od 9.00 hod.

O pohár svaté Zdislavy
**Na Prostřední Bečvě – tréninkové
hřiště „na plančáku“.**

5+1 hráči, věkově neomezeno, hrát mohou
i děvčata, občerstvení zajištěno

Výbor klubu důchodců Prostřední Bečva

srdečně zve své členy na

LETNÍ POSEZENÍ

při harmonice

kdy: pátek 10. srpna 2018

v 15.00 hod.

kde: Sokolovna u hřiště

občerstvení zajištěno

FOTOSOUTĚŽ VALAŠSKO 2018



1) Valašská příroda



2) Aktivní dovolená na Valašsku



3) Živé tradice a kulturní akce na Valašsku

Mikroregion Vsetínsko vyhlašuje fotosoutěž pro všechny návštěvníky i obyvatele Valašska.

Kategorie:

Valašská příroda,
Aktivní dovolená na Valašsku
a Živé tradice a kulturní akce na Valašsku.

Soutěžní snímky zasílejte do 7. září

na email: info@visit-valassko.cz.

Přihláška ke stažení a další info:

www.visit-valassko.cz.

Soutěží se o finanční odměny:

6 000 Kč (1. místo v každé kategorii),

4 000 Kč (2. místo v každé kategorii),

2 000 Kč (3. místo v každé kategorii).

A jak kompostuješ Ty?



Karel se pro třídění definitivně rozhodl ve chvíli, když ho naštvála popelnice na směsný odpad, která byla pořád plná. Se sousedy se dokonce dohodli, že kromě tradičních popelnic na papír, sklo a plasty začnou využívat i hnedou popelnici na třídění bioodpadu.

www.misskompost.cz

PŘIHLAŠTE SE DO SOUTĚŽE O KOMPOST ROKU MISS KOMPOST 2018.

Akce je sponzorována Pražskými službami, a. s.

pořadatel:



partneři:



SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Vzpomínka

*Klesla ruka, která tak ráda pracovala,
zmlkla ústa, která slovy hladívala.*

Dne 3. srpna 2018 si připomínáme
20 let od úmrtí

Jaroslava Galčana.

S láskou vzpomínají manželka Jarmila,
dcery Radmila a Renata, vnoučata Pavla,
Jaroslav a Jarmila.



INZERCE

NERO TRADE
Dolní Bečva 604, 756 55 Dolní Bečva

**Chcete se stát součástí našeho týmu?
Přidejte se k nám!**

NERO TRADE a.s. - je firma zabývající se dřevovýrobou hraček pro děti, elektrovýrobou zábavních zařízení a obchodem se zahradními dekoracemi, která vyhledává výběrové řízení na obsazení pracovních míst:

Administrativní pracovníce obchodního úseku
Nástupní mzda: **16 000 - 19 000 Kč**

- výborná znalost práce na PC (MS Word, Excel)
- výhodou zkušenost s programem Helios Orange, grafických programů a znalost anglického jazyka
- ŘP sk. B

Administrativní pracovníce správy nemovitostí
Nástupní mzda: **16 000 - 19 000 Kč**

- výborná znalost práce na PC (MS Word, Excel)
- ŘP sk. B

Nabízíme:

- práce na HPP ve stabilní společnosti
- možnost sebevzdělávat se
- dva dny firemního volna nad rámec dovolené (sickdays)
- dva dny firemního volna na relaxaci
- ostatní speciální firemní bonusy, které najdete na www.nerotrade.cz

Pisemné nabídky se strukturovaným životopisem zasílejte na e-mail: petrekova@nerotrade.cz nebo volejte na tel.: +420 602 544 297

Starozuberska 1446, obchod@gamaenergy.cz
756 54 Zubří +420 573 034 535

Baterie Záložní zdroje UPS Motorgenerátory

STARTOVACÍ BATERIE
IHNED K ODBĚRU SKLADEM
automobilové baterie s kapacitou až do 220 Ah

UPS až do 40 kVA
PRODEJ ZAPUJČENÍ SERVIS

www.gamaenergy.cz

FOTBAL

Je to tady: začátek nového soutěžního ročníku 2018/19. Úvodní utkání se uskuteční v neděli 12. srpna v 17.00 hodin v Ratiboři. Kompletní rozpis podzimní části uvádím následovně, případné změny sledujte ve skřínce FK a v hlášení obecního rozhlasu. Jaké změny nastaly u našeho mužstva: odcházejí Kamil Barabáš zpět do Vigantic, Radim Polách zpět na Horní Bečvu a Karel Sívek do Semetína. Naopak naše muže posílí návrat Lukáše Křenka st. z Vigantic a Patrika Kubáně z Hutiska. Naše mužstvo se zúčastnilo turnaje na Dolní Bečvě za účasti čtyř oddílů. V prvním vyřazovacím utkání jsme porazili Střítež 4:3 (branky Jakub Ondryáš 2x a Lukáš Křenek st.2x). Ve finále jsme podlehlí Dolní Bečvě a obsadili jsme druhé místo, třetí bylo Hutisko a čtvrtá Střítež. Vránci přípravy jsou domluvena dvě utkání ve Vidči a Viganticích.

Do nadcházejících utkání přejeme všem hráčům zápasy bez zranění, aby se jim na hřišti dařilo a fanouškům pak podívanou na kvalitní fotbal.

Lubomír Kysučan, sekretář FK

NE	12.8.	17.00 hod.	v Ratiboři	odj. 15.00
NE	19.8.	17.00 hod. doma	Semetín	
NE	26.8.	16.30 hod.	ve Val. Polance	odj. 14.15
NE	2.9.	16.30 hod. doma	Hutisko	
SO	8.9.	16.00 hod.	v Horní Lidči	odj. 13.30
NE	16.9.	16.00 hod. doma	Poličná	
NE	23.9.	10.15 hod.	ve Slavičíně	odj. 7.30
NE	30.9.	15.30 hod. doma	Hovězí	
NE	7.10.	15.30 hod.	v Lidečku	odj. 12.45
NE	14.10.	15.00 hod. doma	Choryně	
NE	21.10.	15.00 hod.	v Prlově	odj. 12.45
NE	28.10.	14.30 hod. doma	Halenkov	
NE	4.11.	14.30 hod.	ve Franc. Lhotě	odj. 12.00

SUDOKU pro volnou chvíli

				9	5		
	3			6		7	4
		8		1			2
2	4	8					
						3	1
	8	3					
	6				4		3
				7	5		
	4					1	

DĚKUJEME VŠEM, KTERÍ SE NA VYDÁNÍ TOHOTO ČÍSLA PODÍLELI.

Zpravodaj vydává Obecní úřad Prostřední Bečva - povolení MK ČR ev. č. MK ČR E 11192. Uzávěrka listu ZÁŘÍ 2018 do 22. 8. 2018. Vychází 1x měsíčně, neprodejné. Zpracování příspěvků: svrovnalka@gmail.com, sekretarka@prostrednibečva.cz. Zpravodaj také na www.prostrednibečva.cz.

Reklamní inzerce je placená (5 cm výška / 1x zveřejnění 242,- Kč s DPH).

Zasílejte ve formátu WORD, JPG a PDF. Platba předem hotově, převodem nebo na fakturu.